JlaGopaTopna podora Ne/

Ilpocmopoea kracmepuszayis

Mema pobomu: HAOYTH TPAKTUYHUX HABHYOK pPOOOTH Yy TOOYI0BI
MIPOCTOPOBOI Kitactepu3aiiii 3 Bukopuctanusam anroputmisB DBSCAN 1 KMeans

Jlimepamypa

K-Means Clustering in Python: A Practical Guide: https://realpython.com/k-means-
clustering-python/#understanding-the-k-means-algorithm

The Ultimate Guide to K-Means Clustering: Definition, Methods and Applications:

sklearn.cluster.DBSCAN:

https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.cluster. DBSCAN.html

3micT podoTu

3asoanns 1. Jlns wabopy nmanux eng-climate-summaries-All-2_2015.csv
MPOBECTH KJacTepu3ailito 3 Bukopuctanusam anropurmy DBSCAN.

DBSCAN — aneopumm xnacmepuzayii, sxkuti 00’ €OHye MoOuKU, pO3MAULOBAHT WITbHO
00HA 00 00HOI (Hanmpukiaod, KilbKa HAUOAUXCUUX cyciodig). Bukuou euznauaromovcs sk okpemi
MOYKU 8 Pe2IOHAX 3 HU3LKOIO WIIbHICTIO.

Cmpyxkmypa oanux eng-climate-summaries-All-2_2015.

Stn_Name: Hazea cmanyii

Lat: wuupoma (nisniu + , epadycu)

Long: ooszoma (3axio -, epadycu)

Prov: Ilpoginyis

Tm: Cepeonus memnepamypa (°C)

DwTm: J[ni 6e3 cepeonvoi memnepamypu

D: Piznuys cepeonvoi memnepamypu 6io nopmanwvroi (1981-2010) (°C)

Tx: Hatisuwa maxcumanvua micsiuna memnepamypa (°C)

DwTXx: [[ni 6e3 makcumanvHoi memnepamypu

Tn: Havnuscua minimanoha memnepamypa 3a micays (°C)

DwTn: [Ini 6e3 minimanvHoi memnepamypu

S.: Cniconao (cm)

DwS: J[ni 6e3 cuiconady

S%N: Biocomox 6i0 nopmu (1981-2010) Cuiconao

P: 3acanvna xinexicme onaois (mm)

DwP: J[ui 6e3 peanvuux onaoia

P%N: Biocomok nopmu (1981-2010) onaois

S G: CHiz Ha 3emni 6 KiHyi micays (cm)

Pd: Kinvxkicms ouis 3 onadamu 1,0 mm i 6inbue

BS: Ackpase conye (2o0un)

DwBS: J[ni 6e3 sickpasoeo consiunozo ceimia

BS%: Biocomok 6i0 nopmu (1981-2010) Hckpase consiune cgimio

HDD: I'paoyc /]ni nuxcue 18 °C

CDD: I'padychi oui suwe 18 °C

Stn_No: [0enmugpixamop knimamuynoi cmanyii (nepwi 3 yugpu noznauarome
600030IpHULL bacelin, OCManHi 4 cuMBoIU 011 COPMYBAHHA 3 ANDABIMOM).

NA: He oocmynno



- 3aBnaHHs peKoMeHAyeThes BUkoHyBatu B Google Colaboratory.

- bibmioTeku, ki 3HaH00IATHCS sl pOOOTH:

import numpy as np

import pandas as pd

import csv

from mpl toolkits.basemap import Basemap

import matplotlib.pyplot as plt

from sklearn.preprocessing import StandardScaler
from sklearn.cluster import DBSCAN, KMeans
import sklearn.utils

— 3aBaHTtakutd  Qaitn  eng-climate-summaries-All-2_2015.csv i
NEPErJIAHYTH NEPIIUX N PSAKIB;

- [lepernsanytu iHdopmanito npo Hadip gaHux. IIpoBectn yucTky —
BUJTYYUTHU BC1 HYJIHOBI PSI/IKU;

- [IpoBecTn mpocTOpoOBY Bizyati3alliio JaHUX;

plt.figure(figsize=(14,10))

Long = [-140,-50] # Oianozoun JloBTOTAa
Lat = [40,65] # HOiamaszson llupoTa

— BcranoButn nianazon [{osrora/lllupora;

df = df[(df['Long'] > Long[0]) & (df['Long'] < Long[l])
& (df['Lat'] > Lat[0]) & (df['Lat'] < Lat[1])

- CtBoputu 6a30BYy KapTy,

my map = Basemap (projection='merc', resolution='l', area thresh = 1000.0,
llcrnrlon = Long[O0],
urcrnrlon = Long[l],
llcrnrlat = Lat[0],

urcrnrlat = Lat[1]

— Bxazatu mapamerpu mantroBaHHs 6a30B0Oi KapTH

my map.drawcoastlines ()

my map.drawcountries()

my map.drawmapboundary ()

my map.fillcontinents (color="grey',alpha=0.3)

my map.shadedrelief ()
— OTpuMaTH MOJOKEHHS TOYOK Ha KapTi 3a OCSAMHU X 1 Y 32 IONIOMOTOO
my_map,

my longs = df.Long.values
my lats = df.Lat.values



X, Y = my map(my longs, my lats)

df['xm'] = X
=Y
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- HanecTtn Ha kapTy MeTeocTaHIIii;

for (x,y) in zip(X,Y):
my map.plot(x,y,
markerfacecolor=([1,0,01),
marker = 'o',
markersize = 5,
alpha = 0.75)

Pesynomam:

- [TpoBecTu KiacTepu3allilo po3TallyBaHHs. 3rPYMyBaTH CTAHLII JIHILE
Ha OCHOBI IXHBOT'O PO3TAIIyBaHHS, TOOTO JOBIOTH Ta IIHUPOTH,

sklearn.utils.check random state(1000)
loc = [list(a) for a in zip(X,Y)]

loc = np.nan_to num(loc)

scaler = StandardScaler ()

loc = scaler.fit transform(loc)

- Croputn 06’ext DBSCAN,;
db = DBSCAN (eps=0.15, min samples=10)
db.fit (loc)
mask = np.zeros like(db.labels , dtype=bool)

mask[db.core sample indices ] = True
labels = db.labels + 1

— Jonatu MiTKH 10 (peiiMy TaHUX 1 HEPerIsiHyTH BUOIPKY KIIACTEPiB;

df ['DBSCAN L Clusters'] = labels
df[["StniName","TX","Tm","DBSCAN7L7ClusterS"]].head()

— [IpoBecTn Bizyamizamiro kjacTepiB Ha KapTi. Jlns BimoOpaxxeHHs
KJIACTEpiB Ha KapTi MPOBEIITh €Talmu CTBOPEHHS 0a30BOI KapTH 3 MapaMeTpamu.



Hani nmotpiOHO moAaTu TOYKH, SIKI OyAyTh po3dapOoBaHi y pi3HI KOJNBOPH 1
MOCTaBUTH MITKH KJIACTEPIB;

colors = plt.get cmap('jet') (np.linspace (0.0, 1.0, len(set (labels))))

for index,row in df.iterrows{() :
my map.plot (row.xm, row.ym,
markerfacecolor=colors[row.DBSCAN L Clusters],
marker = 'o',
markersize = 5,
alpha = 0.75
)
# MiTxkm wyacTepis
for i in range (len(set (labels))):
cluster = df[df.DBSCAN L Clusters == i][["Stn Name","Tm","xm","ym", "DB
SCAN L Clusters"]]
xXC = np.mean(cluster.xm)
yc = np.mean(cluster.ym)

#O0TpuMariTe CcepenHi TeMIepaTypy KjlacTepa
Tavg = np.mean(cluster.Tm)

#MiTka kJlacTepa Ha kKapTi
plt.text (xc,yc,str (i), fontsize=30,color="red")

# BuBecTu cepemnHi Teumneparypu
print ("Cluster "+str(i)+', Avg Temp: '+ str(np.mean(cluster.Tm)))

Pesynomam:

— [IpoBectu nocnimxenns podotu anroputmy DBSCAN.

3aeoanns 2. JIns 3amaHoro HabOpy peanizyBaTH aJirOPUTM KilacTepu3allii
KMeans i1 onHy 3 Bapiaiiii 11,0ro Metoay. Pe3ynbraTu BiI0Opa3uTH Ha KapTi.
[TopiBHATH pe3yNbTaTH.

Bapiant Merton




1,7,13,19 K-Medoids
2,8,14,20 K-Medians
3,9,15,21 K-means++

4,10, 16, 22 K-Modes
5,11,17,23 Intelligent K-Means
6, 12, 18, 24 Genetic K-Means

MeToanuni pekomeHaanii

Knacmepuzayin (a00 kiacTepHUi aHami3) - e 3a1ada Po30UTTS] MHOXUHU
00'€eKTIB Ha TpYIH, SIKI HA3WBAIOTHhCA KIACTEpaMU. YCEpPEAMHI KOXHOI TpymH
MOBUHHI BUSBUTHUCS «CXO0X1» O0'€KTH, a O00'€KTH PI3HMX TPyH IMOBHHHI OYyTH
sKoMora OunbIl BiaMmiHHI. ['0JI0OBHa BIAMIHHICTH KJIacTepm3allii BiJ Kiacudikarii
MOJISITa€ B TOMY, IO TEPENIK TPy YITKO HE 33aJaHUi 1 BU3HAYAETHCS B IMPOIIEC]
po0OOTH anropuT™My.

K- Means (MacQueen, 1967) - oguH 3 HAWITPOCTIIINX aNTOPUTMIB HAaBYAHHS
0e3 KOHTpPOJIO, SKM BHpIIIye 100pe BiIoMy mpobieMy kiactepusanii. Lle
IpocTUid crocid kimacudikaiii 3agaHOro HaOOpy JAHMX 4Yepe3 IMEBHY KUIbKICTh
kiacrepiB (Hanpukiaa, k). OcHOBHA ifies moJsisirae B TOMy, 00 BuU3HAuuTH kK
LHEHTPOIAIB, IO OJHOMY JUIsl KOXHOro kiacrepa. Kpammii BuGip mneHrpoina -
PO3MICTUTH iX SIKOMOTa Jaji OJIUH Bij OJTHOTO.

AJNTOPUTM CKIIAAAE€THCS 3 HACTYITHUX KPOKIB:

1. Bubepits K (Ha npukiaai 2) BUMIaJKOBUX TOUOK SIK LIEHTPU KJIACTEPiB, IO
HA3UBAIOTHCS YEeHMPOioamu.
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2. 3rpynyiTe TOYKM JAHUX JO0 HAMOIMKYOTO KIIacTepy, OOUYMCIMBIIM iX
B1JICTaHb BIJIHOCHO KOYKHOTO IICHTPOi1a:
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4. TloBTOpioiiTe Kpoku 2 1 3 10 TOTO MOMEHTY, IIOKU HE JOCATHETE KPUTEPIIO

301KHOCTI:

Llei anropuT™ crpsMOBaHMI Ha MIHIMI3AIliIO III0BOI (YHKIIIT, B JaHOMY
BUTAJIKY KBaApaT QyHKIiT noMuiok. [{impoBa dyHKIIS:

- 2
J=Z Bl =l

; 2
J . . . . ] .
Ac ||xi —,uj” o6paHa Mipa BIACTaH1 MDK TOYKOX JaHMX X; 1 LCHTPOM

KJIacTepa (4;, € MOKa3HUKOM BiJCTaHl N TOYOK JAHUX BiJ iX BIAMOBIJIHMX IIEHTPIB
KJIacTepa.

Anroputm k-Means He 3aBXKAM 3HAXOAUTh HAWOUIBII ONTUMAJIbHY
KOH(DIrypaiiito, BIAMOBIIHY MIHIMyMY rj00albHOI LIBOBOI (PYHKIi. AJITOpUTM
TaKOXX 1CTOTHO YYTJIMBUM JO MOYATKOBOI'O BUIMAIKOBO BHOPAHOTO KJIACTEPHOIO

LIEHTpA.

Ak eubpamu nompiony Kinbkicme kiacmepig?



Yacto gaHi MaTUMyTh JEKIJbKa BUMIPIB, 0 YCKIAIHIOE 1X Bi3yalli3alliio 1
K HaCIIJOK, KUIbKICTh KJAcTEpIiB BXKE HE oueBHAHA. € CIOCIO BH3HAYUTH II€
MaTEMATUYHO.

HeoOxigno moOymyBaTu rpadik 3ajie)KHOCTI MDK KUIBKICTIO KJIacTepiB 1
cymoro kBasnpatiB B kimactepi (Within Cluster Sum of Squares,WCSS), a motim
BUOpAaTH KUIBKICTh KJIAacTepiB, B SKUX 3MiHA pIBHS IOYMHAE BUPIBHIOBATHUCS
(memoo nikms).
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WCSS Bu3HauaeTbcs K cyMa KBaApaTiB BIACTaHI MK KOXXHHM YJIEHOM
KJIacTepa 1 Horo IEeHTPOITOM.

wess =Y, (x) — )",

Jie {; - LEHTp KJIacTepa, j — HOMEp KiacTepa

KoHnTpoJibHi 3an1uTaHHA

B doMy BinMiHHICT 3a7a4 KJlacTepu3allii Bija 3a1a4 kiacudikarii
VY yomy mosisirae CyTh Kjiactepuzartii?
JlaliTe BU3HAUEHHS MOHATTS «KJIACTEP».
Onumite poboty anroputmy DBSCAN.
B sxux Bunaakax ciij BukopuctoByBatu anroputm DBSCAN?
Onuurite poboty anropurmy K-means.
AnroputMm K-means € Tounum abo HabamxeHum? Yomy?
HageniTe npukiiangu QyHKIIIM BiICTaH1I MK KJaCTEpaMHU.
Sk 3anmexuTh pe3ysbTaT KiacTepusallli BiJ MOYaTKOBUX LEHTPIB? Ak
MO>KHA O01UTH TIel HeaoiK?
10. Sk BuOpaTH KiIIBKICTH KJIacTEepiB?
11. TIIpoxomeHTyWTe TiepeBaru 1 HEAOTIKM MeToay Kiactepm3arii K-
means.

oCoNOOROLDE



